

“码上评”促进政务服务“马上办”

本报讯 通讯员丁莉报道:4月17日,吉木萨尔县吉木萨尔镇居民唐晓涛走进县政务服务中心办理业务,不到1个小时就拿到了营业执照,这让他非常满意。一旁的工作人员还指导他扫描政务服务“码上评”二维码,对服务质量进行评价。

“开展‘码上评’政务服务,是吉木萨尔县推进政务服务作风建设的一项重要监督措施。”吉木萨尔县政务服务和公共资源交易管理局党组书记、局长张立炜说。

今年3月下旬,吉木萨尔县在县政务服务中心推出政务服务“码上评”系统,请办事群众扫描政务服务“码上评”二维码,对业务办理涉及的政策落实、办事效率、服务态度和廉洁纪律等8个方面作出评价,以此促进各政务服务部门和工作人员改进工作作风、规范服务行为、提升服务水平。

“办事群众通过政务服务‘码上评’系统,既可以给好评,也可以给差评。”张立炜介绍,按照确定的工作机制,“码上评”系统里如出现差评,县政务服务和公共资源交易管理局将会立即组织相关部门进行整改,并明确整改时限。整改完成后将进行回访,告知评价人整改情况。县政务服务和公共资源交易管理局每个月也都会对差评情况进行通报,促进工作人员全面优化服务。

作为政务服务环节的“后端”,“码上评”紧紧连接着前端各政务服务部门的“马上办”。

去年4月,吉木萨尔县政务服务中



4月17日,吉木萨尔县政务服务中心办事大厅,工作人员指导办事群众扫描政务服务“码上评”二维码,对服务质量进行评价。 丁莉 摄

心在办事大厅的并联审批项目区增设了“保姆式”帮办代办服务,为企业投资项目落地全程帮办代办,当好“店小二”,加快推进企业投资项目落地实效和速度。

今年年初,吉木萨尔县政务服务中心又增设了群众帮办代办服务,帮助群众办理各项业务。此外,县纪委监委、县政务服务和公共资源交易管理局联合设立了“办不成事”反映办公室,专门解决群众“想办办不了”“材料齐全不给办”“政策不清不敢办”等疑难杂症问题。在此基础上,吉木萨尔县还开展了“我服

务,您找茬”活动,通过网络、电视等形式,多途径收集群众对政务服务的意见建议。并对意见建议进行梳理分类,建立台账分类加以解决。

“我本来做好了花费几天时间办理立项手续的准备,但在政务服务中心代办员的帮助下,不到2个小时就拿到了3个项目的立项批复,代办员还给我提供了后续办理手续的相关清单。有他们的帮助,我们企业的项目建设可以加快推进了。”新疆恒威新材料有限公司董事长、总经理陈义说。



阅读正当时 书香润童心

在4·23世界读书日来临之际,吉木萨尔县第四小学开展了主题为“礼赞二十大 和雅润书香”的世界读书日系列活动,努力营造全民阅读氛围,在全校掀起读书热潮。

陈琳 摄

19万亩玉米开播 智慧农机显身手

本报讯 通讯员任东升报道:眼下正值春耕春播的关键时节,吉木萨尔县19万亩玉米陆续开始播种,装有北斗导航系统的智慧农机成为播种玉米的主力军。

近日,在吉木萨尔县庆阳湖乡双河村高产玉米示范田里,大型机械来回穿梭,村民忙着播种玉米。装有北斗导航系统的大马力拖拉机带着改良后的播种机,按照预先设定好的数据沿播种路线进行玉米精量播种。播种、施肥、铺设滴灌带、覆盖地膜……一次作业就可完成。

“今年我在双河村承包了1万亩土地,计划种植6000亩玉米,这两天我们在加紧春播,一共调配了5台播种机。”庆阳湖乡玉米种植大户张宝说,“1台播种机1天可以播100亩左右,预计10天左右播完,今年我们全部用了社会化服

务合作社的农机,都带有北斗导航系统,播出来行直,中期方便我们人力进行田间管理,后期也方便我们采收,而且我们还可以享受到社会化服务补贴。”

近年来,随着农业机械化程度的不断提高,吉木萨尔县玉米种植作业实现了标准化、精量化,庆阳湖乡还通过成立社会化服务公司和合作社,为小农户和种植大户提供包括机械化播种、田管、采收在内的种植全流程服务,进一步为农民节本增效。

“今年我们乡计划种植玉米3万多亩,这两天就在紧张播种。目前我们已调配各类农机具60台左右参与播种,预计到4月底全面完成。种植完成后我们乡的水管部门也会积极和农民对接,做好玉米出苗节水灌溉工作,确保玉米丰产丰收。”庆阳湖乡副乡长范亚楠说。

不仅如此,在提高玉米机械化种植的同时,吉木萨尔县还通过大力发展订单农业,让农民吃上“定心丸”,实现稳定增收。这段时间,新疆瑞福益农农业科技有限公司6000亩制种玉米陆续开播,公司派遣专业技术人员为种植户春播提供技术指导。新疆瑞福益农农业科技有限公司每年可生产销售玉米种子6000吨左右,今年,该公司在吉木萨尔县北庭镇、庆阳湖乡等地与种植户签订了6000亩种植订单,带动种植户增产增收。

新疆瑞福益农农业科技有限公司生产经理韩兵说:“我们和种植户签订了订单,商定玉米保底价,同时也为他们提供全流程技术服务,一方面带动了他们整体产量的提高,保障收益,另一方面我们公司的种子质量也得到很大的提高,这是双赢的事。”

吉木萨尔县委编办抓好 机构编制政策法规宣传

本报讯 通讯员吴金星报道:今年4月是自治区第二十个“宪法法律宣传月”。为进一步严肃机构编制纪律,严格机构编制管理,加强机构编制违规违纪预防宣传,牢固树立“编制就是法制”意识,扩大机构编制工作知晓率和影响力,近日,吉木萨尔县委编办组织开展了机构编制政策法规系列学习宣传活动。

活动中,吉木萨尔县委编办工作人员采取发放宣传资料、现场进行咨询解答的形式,积极宣传宪法、《中国共产党机构编制工作条例》和《事业单位登记管理暂行条例》等相关专业法律法规知识,让吉木萨尔县居民充分了解机构编制工作,更好地发挥机构编制部门职能作用。此次活动,累计发放宣传资料300余份,受教育干部群众100余人。

为推进机构编制管理工作不断走向科学化、规范化、法治化,近年来,吉木萨尔县委编办紧密结合工作实际,将法治学习作为政治理论和业务知识的重要内容,充分运用“法宣在线”“逢九必讲”法治讲堂和“干部网络学院”等学习平台,掀起在线学法热潮。此外,吉木萨尔县委编办还通过吉木萨尔零距离、北庭网事等平台,广泛宣传与机构编制工作密切相关的法律法规知识,为全县各部门学习好贯彻好机构编制法规营造良好氛围,为机构编制领域任务落实打下坚实基础。

吉木萨尔县委编办主任俞瑞娟表示,下一步,该县机构编制部门将切实把学习宣传宪法与贯彻落实《中国共产党机构编制工作条例》、维护机构编制权威有机结合起来,强化机构编制管理刚性约束,为全县高质量发展提供有力体制机制保障。

吉木萨尔县举办中小学 校园足球邀请赛

本报讯 通讯员任东升报道:近日,吉木萨尔县举办中小学校园足球邀请赛,赛期共6天,来自全县15个学校的代表队参赛。

绿茵场上,足球起落。在吉木萨尔中等职业技术学校足球场内,运动员精彩的传球、盘带、射门,时不时赢来阵阵喝彩声。蓬勃的英姿彰显着青春的朝气,拼搏的汗水诠释出竞技的魅力,球随人动,活力飞扬。

“我踢足球已经四五年了,足球这项运动能磨炼意志、强健体魄。我在足球运动中最大的收获就是懂得了团结的重要性,我相信只要我们11个人团结在一起,就能赢得所有的荣誉。”吉木萨尔县第三中学学生阿依波勒·努尔吾拉说,“我的梦想是加入国足,为国足打入世界杯。”

据了解,此次比赛由吉木萨尔县教育局主办,吉木萨尔中等职业技术学校、吉木萨尔县第五小学承办,旨在全面推进素质教育落地,展示吉木萨尔县实施“双减”政策下,中小学校课后服务教育及实践活动教育的成果,充分激发广大青少年参与体育运动的兴趣和热情,促进中小學生德智体美劳全面发展。

吉木萨尔县中等职业技术学校学生努尔艾合买提·艾山江告诉笔者:“我从小就喜欢踢足球,小时候在电视上一期不落地看足球比赛,我觉得他们特别帅。在踢球的时候我会忘记很多烦恼,我想我会一直踢下去。”